

2024年10月17日 星期四  
農曆甲辰年 九月十五

# 晉江經濟報

**菲律賓版**  
第3919期

E-mail:jjb419@yahoo.cn

## 2025年晉江“為民辦實事”項目徵集 市民網友紛紛建言 傳承保護好閩南語

本報訊（記者 李玲）人民城市人民建，人民城市為人民。自晉江市委、市政府面向全社會公開徵集2025年“為民辦實事”項目建議以來，吸引了廣大市民的廣泛關注，眾多建議紛至沓來。其中，“加強閩南語的學習和推廣”是不少市民心中的關切。

“我建議中小學、幼兒園每天教學一句閩南語（每周一句也行），這樣有利于傳承和保護好我們的閩南文

化。”網友@莊海東的這一條留言，是晉江經濟報徵集推文的評論區裏，點贊量最高的一條。

家住青陽街道蓮嶼社區的李鴻基也致電表示，自家孫子如今都不會講閩南語了，“希望學校能夠加強這方面的教育和引導。比如，學校可以多組織少兒閩南語歌曲（歌謠）比賽，讓孩子們能夠多多開口，使用閩南語交流。”李鴻基表示。

此外，也有網友建議，政府可以依

托“黨建+”鄰裏中心、圖書館等場所，設立“閩南方言角”，定期開展閩南語教學、方言角沙龍等活動，幫助新晉江人及職工子女學習、掌握閩南語。

2025年，你對晉江有什麼期待？希望解決什麼問題？為謀劃好明年晉江市委、市政府“為民辦實事”項目，希望廣大市民本着主人翁的精神，積極參與、暢所欲言，提出您最關切、最希望黨委政府辦好的民生實事。

本次徵集將持續至11月1日。

需要注意的是，你推薦的“為民辦實事”項目建議應緊盯群眾最關心、最直接、最現實的利益問題，着重解決群眾關注度高、社會覆蓋面廣、民生關聯度大的項目。個別單位或個人要求解決、涉及單位或個人權益的問題不作為推薦項目。

如果你有“金點子”，可將項目建議發送至郵箱 2543455956@qq.com，來件注明建議項目名稱、主要内容及推薦者姓名、電話等信息。

你也可以掃描二維碼，在相關推文下方評論區留言。為感謝市民的參與，晉江經濟報將從中評選出具有一定創新性、全局性、普惠性的建議，授予“金點子”獎，給予500元人民幣獎勵；另外評出優秀建議若干，給予100元人民幣獎勵。



## 首日爆單 山姆會員商店晉江雲倉啓動

本報訊（記者 蔡明宣）15日上午，山姆會員商店晉江雲倉（以下簡稱“晉江雲倉”）正式啟用，配送範圍以雲倉為中心，輻射周邊5公里。晉江市民可通過“山姆會員商店”App線上下單，享受“1小時極速達”配送到家服務。

15日上午8時30分，記者來到位于萬達廣場附近的晉江雲倉所在地，祇見身穿紫色工作服的騎手們正在雲倉中來回穿梭，有的剛剛

完成配送任務，正趕回雲倉準備下一單的商品；有的已經完成揀貨裝袋，正準備外出配送。現場忙而不亂、秩序井然。

“晉江的消費者太熱情了！上線首日，晉江雲倉訂單直線激增，呈爆單趨勢。”泉州晉江山姆會員店電商副總林燦嘉指着電子屏幕告訴記者，“當前的下單數量很驚人。不過我們已經提前兩天做好了倉儲準備，保證貨品種類齊全、數量充足，

可以保質保量配送，做好會員服務。”

“您好，山姆配送！”15日10時整，僅用時15分鐘，晉江山姆騎手便將商品從晉江雲倉順利送到家住梅嶺街道格林春天的鐘女士手中。

“太方便了，以後再也不用大老遠跑去廈門買山姆店的網紅產品了。”鐘女士連連稱贊。

記者了解到，晉江雲倉“1小時極速達”服務範圍覆蓋梅嶺街道、池店鎮、陳埭鎮、青陽街道與羅山街道的

部分區域，上述區域的市民均可享受滿99元（人民幣，下同）免基礎運費服務。若不在“1小時極速達”服務範圍，也可選擇全城配服務，即通過“山姆會員商店”App線上購物，滿299元免首重運費，當日或隔日配送到家。

據悉，泉州晉江山姆會員店預計12月26日開放營業。該項目的落地將填補晉江高端零售市場的空白，為晉江市民提供更多元化、更高級的購物選擇。

## 愛心企業及鄉賢 為陽光社區老人發福利

本報訊 11日，晉江青陽街道陽光社區老年人協會為歡慶重陽節，為社區400位老人每人發放100元（人民幣，下同）過節慰問金，并攜手愛心企業南洋珠寶為陽光社區240位70周歲以上老人發放愛心物資，每個老人領到了10斤米、5斤油和一箱牛奶，提着這沉甸甸的禮物，老人們喜笑顏開。當天晚上，陽光社區老年人協會還將攜手愛心企業興泰酒店宴請老人，為老人送上節日祝福。

陽光社區老年人協會負責人莊永達表示，重陽節期間，社會各界熱心企業及愛心人士慷慨捐資，為青陽街道陽光社區老年人發放紅包、油米等福利。其中，青陽街道陽光社區居民委員會出資20000元、興泰酒店董事長莊銘約捐資50000元、南洋珠寶捐贈25000元物資、華美公司林輝燁捐資5000元、社區鄉賢及老年人協會部分會員捐資約70000元，“感恩社會各界對陽光社區老年事業發展的支持，以及對老年人的關心。”莊永達代表社區老人致謝。

## 鄉賢連續10年獻愛心 安海前蔡村老年人 喜領紅包

本報訊 11日，一場特別的慶重陽活動在晉江安海前蔡村第二網格老人會舉行，前蔡村老年人協會為村裏229位老人發放慰問金27.78萬元（人民幣，下同），其中3位90周歲老人每人2200元；226位60歲及以上老人每人1200元，全部慰問金由盼盼蔡金坡基金會、阿一波敬老基金會捐獻。據悉，這是盼盼蔡金坡基金會、阿一波敬老基金會連續10年為前蔡村老人發福利，盼盼蔡金坡10年捐贈累計近300萬元；阿一波李寧波10年捐贈累計近50萬元。

## 芯智造產業園二期 A 標段首棟封頂

本報訊（記者 唐淑紅 陳巧玲）近日，隨着工人完成最後一方混凝土的澆築，位于晉江羅山街道的芯智造產業園二期A標段首棟建築正式封頂。目前，該標段的建設正在加緊推進，預計11月底實現全部樓棟封頂。

15日，記者來到項目施工現場看到，一臺巨大的起重機正揮舞着大長臂，將沉重的建築材料放到指定位置；工人們手持工具，在鋼筋水泥間穿梭，有序地進行焊接、綁扎等工作，整個工地機器轟鳴，一派熱火朝天的忙碌景象。

據悉，芯智造產業園二期由晉江產業集團屬子公司——晉江市芯未來開發投資有限公司負責開發、建設和運營。作為福建省重點項目，芯智造產業園二期項目用地約204畝，計劃總投資約12.2億元人民幣。項目包括生產廠房、甲類倉庫、宿舍及研發中心等功能區塊，旨在圍繞服務集成電路龍頭企業，重點引進和落地半導體集成電路產業鏈項目，為推動晉江市產業升級注入新動能。此次實現首棟封頂的



A標段，總建築面積17358.3平方米，項目整體規劃包含服務中心、展示中心、變配電機房等。

“自項目建設以來，我們科學

規劃、精心部署，搶抓施工進度，確保項目按計劃順利推進。”晉江市芯未來開發投資有限公司相關負責人表示，接下來，該公司將積

極協調施工方，在保質保量的前提下，加快推進其餘廠房的主體結構建設，確保項目整體按期完成建設。

## 池店鎮南門外社區 居家養老服務照料中心啓用

本報訊（記者 曾舟萍）近日，晉江池店鎮南門外社區居家養老服務照料中心正式揭牌啟用，標志着池店鎮在推進社區養老服務、提升老年人生活質量方面邁出了重要一步。

據悉，該居家養老服務照料中心位于龍湖椿實春江天越小區養老配套用房，設有休息區、康復理療區、文化活動區等多個功能區，環境溫馨舒適、設施完備齊全。該中心將為轄區老年人提供集生活照料、健康服務、精神慰藉等功能于一體的全方位、多樣化養老服務，讓老年人安享幸福、健康的晚年生活。

“南門外社區居家養老服務照料中心的成立，可以有力提升轄區老年人的生活品質，是為老年人提供溫馨、舒適、專業的養



南門外社區居家養老服務照料中心醫務人員為老人體檢。

老服務環境的重要舉措。”池店鎮相關負責人介紹，南門外社區于2023年12月批復成立。在晉江市民政局的指導及池店鎮的幫助下，該社區順利建成居家養老服務照料中心。為更好地開展專業養老服務，該社區特別引入國家級智慧健康養老示範企業

進行運營。揭牌儀式結束後，社區老人們紛紛進入居家養老服務照料中心進行體檢，并體驗先進的理療設備。“這個中心離家很近，下樓走幾步就到了。以後，我們就可以經常在這裏體檢了，非常方便。”67歲居民陳美術說。

## 靈源林口社區 榕樹下公園建成投用

本報訊（記者 林伊婷）近日，晉江市靈源街道林口社區的榕樹下公園順利建成投用，昔日“臟亂差”的家禽飼養地迎來了美麗嬗變。

榕樹下公園位于林口社區第五、六網格站前。此前，該地塊雜草叢生，居民在此圈養雞鴨，環境臟亂、蚊蟲多，影響周邊居民生活。今年初以來，靈源街道着手解決群眾急難愁盼問題，推進該地塊整治提升。

為了改變舊貌，靈源街道、林口社區積極走訪周邊居民，經過溝通協調，涉及該地塊的兩戶居民同意借地造景。林口社區迅速行動，對該地塊進行清理整治，并投入資金對該地塊進行微景觀創建。

如今，走進該公園，可見其保留了原有地塊上的大榕樹，公園中建設涼亭、安裝石凳、鋪設卵石步道，并搭配有綠植及木柵欄等，不僅扮靚了居民



“家門口”的景觀，更為大家日常休閒娛樂提供了好去處。

“榕樹下公園建設得到了居民的大力支持，也將帶動更多居民一起參與人居環境整治

工作。”林口社區黨委書記、居委會主任柯興元表示，下一步，林口社區將以人居環境整治作為鄉村振興的一大抓手，持續開展人居環境整治工作。